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ÐÑÙ ÔÇ  ÅÊ ÄÏ ÓÇ

Μετάφραση: 
Χαρά Γιαννακοπούλου
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Ο ΡΡΟΟΑΑΛΛΝΝΤΤ  ΝΝΤΤΑΑΛΛ είναι ένας από τους γνωστότε -
ρους σύγχρονους Άγγλους πεζογράφους. Γεννή -
θηκε στην Ουαλία το 1916 και πέθανε το 1990. Άρ -
χισε τη σταδιοδροµία του γράφοντας διηγήµατα για
µεγάλους, αλλά πάντα τόνιζε ότι τα παιδικά βιβλία
τού έδιναν µεγαλύτερη ικανοποίηση. «Είναι πιο δύ -
σκολο να γράφεις για παιδιά», έλεγε, «γιατί πιο δύ -
σκολα κρατάς την προσοχή τους. Όταν όµως το κα-
ταφέρεις, η χαρά είναι µεγάλη». Ο Ρόαλντ Νταλ σί-
γουρα τα κατάφερε, γιατί τα βιβλία του –γεµάτα χιού-
µορ και φαντασία– έχουν µεταφραστεί σε πολλές
γλώσσες κι έχουν κατακτήσει εκατοµµύρια παιδιά.
Από τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ κυκλοφορούν τα εξής
βιβλία του συγγραφέα για παιδιά: Ο ΤΣΑΡΛΙ ΚΑΙ ΤΟ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ ΣΟΚΟΛΑΤΑΣ^ Ο ΤΣΑΡΛΙ ΚΑΙ Ο ΜΕ-
ΓΑΛΟΣ ΓΥΑΛΙΝΟΣ ΑΝΕΛΚΥΣΤΗΡΑΣ^ ΜΑΤΙΛΝΤΑ^ Ο
ΜΦΓ, Ο ΜΕΓΑΛΟΣ ΦΙΛΙΚΟΣ ΓΙΓΑΝΤΑΣ^ ΟΙ ΜΑΓΙΣ-
ΣΕΣ^ ΟΙ ΒΛΑΚΕΝΤΙΟΙ – ΤΟ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟ ΦΑΡ-
ΜΑΚΟ^ Ο ΑΠΙΘΑΝΟΣ ΚΥΡΙΟΣ ΦΟΞ – ΤΟ ΜΑΓΙΚΟ
∆ΑΧΤΥΛΟ^ Ο ΤΖΙΜΗΣ ΚΑΙ ΤΟ ΓΙΓΑΝΤΟΡΟ∆ΑΚΙΝΟ^
ΝΤΑΝΙ, Ο ΠΡΩΤΑΘΛΗΤΗΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ^ Ο ΠΕ-
ΛΗΣ, Η ΠΑΡ∆ΑΛΗ ΚΙ ΕΓΩ και, για µεγαλύτερους
αναγνώστες, το Η ΥΠΕΡΟΧΗ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΧΕΝΡΙ
ΣΟΥΓΚΑΡ.
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Στους Κλόβερ και Λιουκ
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Το γνωρίζατε ότι υπάρχει κάτι παραπάνω στον Ρόαλντ Νταλ από
καλές ιστορίες;

Το γνωρίζατε ότι το 10%* των δικαιωµάτων του συγγραφέα
διατίθεται στα φιλανθρωπικά ιδρύµατα που φέρουν το όνοµά του;

Το Ίδρυµα Ρόαλντ Νταλ υποστηρίζει ειδικό νοσηλευτικό προ -
σωπικό σε όλο το Ηνωµένο Βασίλειο για τη φροντίδα παιδιών που
πάσχουν από επιληψία, αιµατικές διαταραχές και εγκεφαλικά
τραύµατα. Επίσης βοηθά παιδιά και νέους µε προβλήµατα εγκε -
φαλικά, αιµατικά αλλά και ανάγνωσης και γραφής –θέµατα που
πάντα απασχολούσαν τον Ρόαλντ Νταλ κατά τη διάρκεια της ζωής
του– µέσα από δωρεές τόσο σε βρετανικά νοσοκοµεία και φιλαν -
θρωπικά ιδρύµατα όσο και στα ίδια τα παιδιά και στις οικογένειές
τους.

Το Μουσείο και Κέντρο Ιστορίας Ρόαλντ Νταλ, που εδρεύει
στο Γκρέιτ Μίσεντεν λίγο έξω από το Λονδίνο, βρίσκεται στο χω-
ριό του Μπάκιγχαµσιρ όπου ζούσε και έγραφε ο Ρόαλντ Νταλ.
Στην καρδιά του Μουσείου, σκοπός του οποίου είναι να εµπνεύ-
σει την αγάπη για την ανάγνωση και τη γραφή, εκτίθεται το µο-
ναδικό αρχείο του από επιστολές και χειρόγραφα. Εκτός από δύο
χώρους όπου οι επισκέπτες µπορούν να διασκεδάσουν µαθαί-
νοντας για τη ζωή και το έργο του συγγραφέα, το Μουσείο στε-
γάζει επίσης ένα διαδραστικό Κέντρο Ιστορίας. Πρόκειται για
ένα µέρος όπου δάσκαλοι, µαθητές και οικογένειες µπορούν να
εξερευνήσουν το συναρπαστικό κόσµο της δηµιουργικότητας, της
ανάγνωσης και της γραφής.

www.roalddahlfoundation.org            www.roalddahlmuseum.org

Το Ίδρυµα Ρόαλντ Νταλ (RDF) είναι ένα καταχωρισµένο φιλανθρω  -
πικό ίδρυµα µε αριθµό µητρώου 1004230.

Το Μουσείο και Κέντρο Ιστορίας Ρόαλντ Νταλ (RDMSC) είναι ένα
καταχωρισµένο φιλανθρωπικό ίδρυµα µε αριθµό µητρώου 1085853.

Το νεοSδρυθέν Ευαγές Ίδρυµα Ρόαλντ Νταλ (Roald Dahl Chari table
Trust) υποστηρίζει το έργο των RDF και RDMSC.

* Τα δικαιώµατα αυτά είναι καθαρά.
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ΟΟ  κκύύρριιοοςς
ΧΧόόππιι

ΟΟ  ΆΆλλφφιι

ΗΗ  κκυυρρίίαα
ΣΣίίλλββεερρ

ΟΟ  ιιδδιιοοκκττήήττηηςς
ττοουυ  ππεεττ  σσοοππ

ΟΟ  χχεελλωωννοοππιιάάσσττηηςς

ΓΓΝΝΩΩΡΡΙΙΣΣΤΤΕΕ  ΜΜΑΑΣΣ……
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Σηµείωµα του συγγραφέα

Πριν από µερικά χρόνια, όταν και τα δικά
µου παιδιά ήταν ακόµη µικρά, είχαµε πάντα
µια-δυο χελώνες στον κήπο. Εκείνη την επο-
χή, ήταν πολύ συνηθισµένο να βλέπεις οι-
κογένειες να έχουν για κατοικίδιο µια χελώ-
να στον κήπο ή στην αυλή. Μπορούσες να
τις αγοράσεις αρκετά φτηνά από όλα τα πετ
σοπ και ήταν µάλλον από τα κατοικίδια που
σε ταλαιπωρούσαν λιγότερο απ’ όλα. Άσε
που ήταν και ακίνδυνα. 

Οι χελώνες εισάγονταν στην Ευρώπη κα-
τά χιλιάδες, µέσα σε κασόνια, και έρχονταν
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κυρίως από τη βόρεια Αφρική. Πριν από λί-
γα χρόνια, όµως, ψηφίστηκε ένας νόµος που
έλεγε πως ήταν παράνοµο να φέρνεις χελώ-
νες στη χώρα. Αυτό δεν έγινε για τη δική µας
προστασία – οι καηµένες οι χελώνες δεν πεί-
ραξαν ποτέ κανέναν^ έγινε για το δικό τους
καλό και µόνο. Βλέπετε, οι έµποροι στρίµω-
χναν τις χελωνίτσες κατά εκατοντάδες µέσα
σε ένα κασόνι, χωρίς φαγητό και νερό και µε
τέτοιες φριχτές συνθήκες, ώστε πολλές πέ-
θαιναν στο ταξίδι. Έτσι, για να µη συνεχιστεί
αυτή η βαναυσότητα, η κυβέρνηση αποφά-
σισε να σταµατήσει τελείως τις εισαγωγές.

Όσα θα διαβάσετε σ’ αυτή την ιστορία συ-
νέβησαν την εποχή που τα πετ σοπ πουλού-
σαν ακόµη χελώνες και όλοι µπορούσαν να
αγοράσουν µία αν ήθελαν. 
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Ο κύριος Χόπι ζούσε σε ένα µικρό µικρό
διαµέρισµα, σε µια µεγάλη µεγάλη πο-
λυκατοικία. Ζούσε µόνος του. Και σε

όλη του τη ζωή µόνος ήταν, µα τώρα που εί-
χε πάρει πια σύνταξη από τη δουλειά του,
ένιωθε ακόµη πιο µόνος. 

Ο κύριος Χόπι δυο αγάπες είχε στη ζωή του.
Η µία ήταν τα λουλούδια στο µπαλκόνι του·
λουλούδια σε γλάστρες, σε πανέρια, σε βαρέ-
λια, παντού – και το καλοκαίρι, το µικρό µπαλ-
κόνι γινόταν ένα πανηγύρι από χρώµατα.
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Η δεύτερη αγάπη του κυρίου Χόπι ήταν
ένα µυστικό που το κρατούσε καλά φυλαγ-
µένο µέσα του.

Το µπαλκόνι ακριβώς από κάτω από του κυ-
ρίου Χόπι ήταν πιο µεγάλο από το δικό του και
εξείχε λιγάκι από το κτίριο. Έτσι ο κύριος Χό-
πι είχε πάντα θαυµάσια θέα του τι γινόταν στο
µπαλκόνι εκείνο, που ανήκε σε µια πολύ ελ-
κυστική µεσόκοπη κυρία, ονόµατι κυρία Σίλ-
βερ. Η κυρία Σίλβερ ήταν χήρα και ζούσε κι
εκείνη µόνη της. Και παρόλο που δεν το ήξε-
ρε, εκείνη ήταν η µυστική αγάπη του κυρίου
Χόπι! Χρόνια ολόκληρα την αγαπούσε απ’ το
µπαλκόνι του, µα ήταν τόσο ντροπαλός, που
ποτέ δεν είχε καταφέρει να της δείξει έστω και
µια τόση δα υπόνοια της αγάπης του.
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Κάθε πρωί, ο κύριος Χόπι και η κυρία Σίλ-
βερ αντάλλασσαν δυο-τρεις τυπικές κουβέ -
ντες, ο ένας κοιτώντας επάνω από το κάτω
µπαλκόνι κι ο άλλος κοιτώντας κάτω από το
επάνω µπαλκόνι, αλλά µέχρι εκεί. Η από-
σταση ανάµεσα στα µπαλκόνια τους µπορεί
να ήταν ελάχιστη, αλλά στον κύριο Χόπι φά -
νταζε σαν να τους χώριζαν χιλιάδες χιλιόµε-
τρα. Λαχταρούσε να καλέσει την κυρία Σίλ-
βερ σπίτι του, για ένα τσάι µε µπισκότα, αλλά
κάθε φορά που οι λέξεις πήγαιναν να σχη-
µατιστούν στα χείλια του, το θάρρος του τον
εγκατέλειπε. Όπως είπα, ήταν ένας πολύ πο-
λύ ντροπαλός άνθρωπος. 

Αχ, αχ, έλεγε συνέχεια από µέσα του. Αχ
και να µπορούσε να κάνει κάτι φοβερό,
όπως να της σώσει τη ζωή από µια συµµορία
ένοπλων κακοποιών, ας πούµε, κάτι που θα
τον έκανε ήρωα στα µάτια της. Αχ και να µπο-
ρούσε…

Το πρόβληµα µε την κυρία Σίλβερ ήταν πως

14
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όλη της την αγάπη την έδινε σε κάποιον άλλο
και αυτός ο άλλος ήταν µια µικρή χελώνα που
την έλεγαν Άλφι. Κάθε µέρα, όταν ο κύριος
Χόπι έσκυβε στο µπαλκόνι του και κοιτούσε
το δικό της, έβλεπε την κυρία Σίλβερ να ψι-
θυρίζει τρυφερά λογάκια στον Άλφι και να του
χα´δεύει το καβούκι. Ε, το πόσο ζήλευε, δε
φαντάζεστε! Αχ, καθόλου δε θα τον πείραζε
να γινόταν κι εκείνος χελώνα, αν ήταν να την
ακούει να του ψιθυρίζει τρυφερά λογάκια
στ’ αυτί και να του χα´δεύει το καβούκι.
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Ο Άλφι ζούσε χρόνια µε την κυρία Σίλ-
βερ. Έµενε στο µπαλκόνι της χειµώνα-κα-
λοκαίρι. Η κυρία Σίλβερ του είχε βάλει και
σανίδες στις άκρες του µπαλκονιού, για να
κάνει τις βόλτες του χωρίς να κινδυνεύει να
πέσει στο κενό, ενώ σε µια γωνιά υπήρχε ένα
σπιτάκι όπου ο Άλφι έµπαινε τη νύχτα για να
κοιµηθεί. 
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Όταν ο καιρός άρχιζε να κρυώνει, κάπου
το Νοέµβρη, η κυρία Σίλβερ γέµιζε το σπιτά-
κι του Άλφι µε ξερά χόρτα και η χελώνα χω-
νόταν από κάτω και κοιµόταν µήνες ολό-
κληρους, χωρίς φαγητό και νερό. Έπεφτε,
δηλαδή, σε χειµερία νάρκη.

18
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Κι όταν πλησίαζε η άνοιξη και ο Άλφι ένιω-
θε τον καιρό να ζεσταίνει σιγά σιγά, ξεµύτιζε
από το σπιτάκι του και έκανε τα πρώτα του
βηµατάκια στο µπαλκόνι. Ε, εκεί να δείτε χα-
ρά που έκανε η κυρία Σίλβερ! Χτυπούσε πα-
λαµάκια και φώναζε καταχαρούµενη: «Κα-
λωσήρθες, Άλφι µου, αγαπούλα µου γλυκιά!
Αχ, πόσο µα πόσο µου έλειψες!»
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Κάτι τέτοιες στιγµές
ήταν που ευχόταν ο κύ-
ριος Χόπι να έπαιρνε τη
θέση του Άλφι και να γινόταν χελώνα.

Και τώρα πάµε σε ένα πολύ συγκεκρι-
µένο πρωινό του Μα�ου, ένα πρωινό πολύ
φωτεινό, που άλλαξε τη ζωή του κυρίου Χό-
πι µε τον πιο απρόσµενο τρόπο. Ήταν σκυµ-
µένος στα κάγκελα του µπαλκονιού του και
κοιτούσε την κυρία Σίλβερ που σέρβιρε στον
Άλφι το πρωινό του. 

«Πάρε µια καρδιά µαρουλιού, αγαπούλα
µου», του έλεγε. «Να και µια φετούλα φρέσκια
ντοµάτα κι ένα τραγανό κοµµατάκι σέλερι».

20
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κύριος Χόπι είναι 
ερωτευμένος με τη 
γειτόνισσά του, την 

κυρία Σίλβερ. Αλλά εκείνη 
δίνει όλη την αγάπη της στη 
χελώνα της, τον Άλφι. Μια 
μέρα, η κυρία Σίλβερ ρωτάει 
τον κύριο Χόπι πώς θα μπο-
ρούσε να κάνει τον Άλφι να 
μεγαλώσει λιγάκι, και ξαφνι-
κά ο κύριος Χόπι βρίσκει την 
απάντηση μέσα στα βάθη 
της καρδιάς του. Λίγα μαγικά 
λόγια και κάμποσα μαρουλό-
φυλλα θα φτάσουν άραγε 
για να γίνει επιτέλους ευτυ-
χισμένος ο κύριος Χόπι;

∆ιαβάστε και τα άλλα βιβλία
του διάσημου συγγραφέα
που κυκλοφορούν από
τις Εκδόσεις ΨΥΧΟΓΙΟΣ.
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10% των δικαιωμάτων του συγγραφέα από την πώ- 
ληση αυτού του βιβλίου διατίθενται για φιλανθρωπι-
κούς σκοπούς. Βλ. στο εσωτερικό του βιβλίου για λε- 
πτομέρειες.

w w w . r o a l d d a h l . c o m

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 

 

 

 


